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Πατριαρχείο Μόσχας

Στελέχη του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων μοιράστηκαν τη χαρά της Αγίας του
Χριστού Αναστάσεως μαζί με τον Πρόεδρό τους
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Θεία Λειτουργία τη Δευτέρα της Διακαινησίμου, στις 25 Απριλίου 2011, τέλεσε στον Ιερό Ναό της
Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας πλαισιούμενος από τον
αντιπρόεδρο πρωθιερέα Νικόλαο Μπαλασώφ, τον εκπρόσωπο του Πατριαρχείου Μόσχας στο
Στρασβούργο Ηγούμενο Φίλιππο Ριαμπίχ, το Γραμματέα επί των διαχριστιανικών σχέσεων ιερέα
Ίγκορ Γιακιμτσούκ και άλλοι κληρικοί στελέχη του Τμήματος καθώς και κληρικοί του Ναού.
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Στη Λειτουργία προσήλθαν στελέχη του ΤΕΕΣ για να συμπροσευχηθούν στις ημέρες του
εορτασμού του Αγίου Πάσχα.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιλαρίωνα προσφώνησε εκ
μέρους των στελεχών του ΤΕΕΣ ο πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ τονίζοντας το διαχρονικό
χαρακτήρα της πασχαλινής πανηγυρικής χαράς, η οποία ποτέ δε γίνεται βαρετή στον άνθρωπο.

«Πάντα αλλάζουν στη ζωή του ανθρώπου. Εκείνα τα οποία τον προσέλκυε στα νεανικά χρόνια με
την πάροδο του χρόνου καμιά φορά παύει να τον ενδιαφέρει, να τον συγκινεί και παρουσιάζονται
κάποια καινούργια ενδιαφέροντα. Ενώ η εορτή του Πάσχα, η πασχαλινή νύχτα γίνονται κάθε φορά
σαν την πρώτη φορά. Ποτέ δεν παύει να μας ανανεώνει, να μας δίνει χαρά, να ακτινοβολεί το
εσωτερικό φως, το οποίο βοηθά στην αντιμετώπιση κάθε απασχόλησης, κάθε πειρασμού, κάθε
ανησυχίας και μέριμνας...

Αγαπητέ Δέσποτα, σκεφτόμενοι για τα πολυσχιδή καθήκοντα, υπηρεσίες και διακονήματά σας, τα
οποία δύσκολο χωρούν στο μυαλό μας και δύσκολο πραγματοποιούνται, από τα βάθη της καρδιάς
ευχόμαστε την αφθονία της θείας χάριτος στη ζωή σας, η οποία να βοηθάει στην αντιμετώπιση
πολύμορφων δυσκολιών και δοκιμασιών. Είθε αυτό το φως να ανατείλει μέσα σε κάθε σκοτάδι και
χαρά να καλύπτει κάθε πρόσκαιρη δυσκολία. Χριστός ανέστη!», τόνισε κλίνοντας ο αντιπρόεδρος
του ΤΕΕΣ.
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Αντιφωνώντας ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας αναφέρθηκε ιδιαίτερα στο νόημα της αφοσιώσεως
στο Χριστό.

«Τις ημέρες του Αγίου Πάσχα, όταν χαιρόμαστε ιδιαίτερα για την Ανάσταση του Χριστού, ο Ιερός
Ναός αποκτά μια ειδική μορφή, και αυτό δεν οφείλεται μόνο στο στολισμό του με λουλούδια, αλλά
και στο ότι εμείς τις πασχαλινές μέρες αισθανόμαστε έντονα ότι ο Ναός είναι εκείνος ο θείος
Νυμφώνας, όπου γίνεται η συνάντηση μεταξύ του ανθρώπου και του Θεού, ένας τόπος της
επικοινωνίας μας με τον Θεό πρόσωπο με πρόσωπο.

Όταν τις ημέρες της Μεγάλης Εβδομάδας ακολουθούμε τον Κύριο και Σωτήρα μας Ιησού Χριστό, με
ένα τρόπο εκπληκτικό μπροστά μας δεν περνάει μόνο όλη η επίγεια ζωή του Σωτήρα, αλλά και η
δική μας καθώς και η ζωή των ανθρώπων γύρω μας. Αυτή είναι μια περίοδος περισυλλογής και
ανακαλύψεως ενός καινούργιου νοήματος στη ζωή μας, όταν ελέγχουμε όσα κάναμε και δεν κάναμε
μπροστά στη θεία δικαιοσύνη και όταν πάλι δίνουμε ιερές υποσχέσεις στον Θεό να είμαστε πιστοί,
ευγνώμονες και κατά τα μέτρα μας να ακολουθούμε εκείνα, τα οπαία ενετείλατο στο Ιερό Του
Ευαγγέλιο. Και κάθε φορά όταν έρχεται η εορτή του Πάσχα ο Κύριος μας επιβραβεύει για τους
ταπεινούς κόπους μας και προσευχές με εκείνο το ιδιαίτερο πνευματικό αίσθημα, το οποίο γεμίζει
τις καρδιές μας κάθε φορά που ερχόμαστε στον Ιερό Ναό, όταν ανταλλάσσουμε τον αρχαίο ιερό
χαιρετισμό «Χριστός ανέστη!» και απαντάμε: «Αληθώς ανέστη!», αντιλαμβανόμενοι ότι η ανάσταση
του Χριστού αποτελεί αλήθεια και πίστη, την οποία κανείς δε μπορεί να μας κλονίσει ποτέ» τόνισε
χαρακτηριστικά ο Ιεράρχης.

Στη συνέχεια ο κ. Ιλαρίωνας αναφέρθηκε στη διαχρονική επιθυμία της ανθρωπότητας να γνωρίσει
και να δει το Θεό. Για να το πετύχουν οι άνθρωποι μεταχειρίστηκαν διάφορους τρόπους όπως
προσευχή και αγαθοεργία.

Πολυμερώς και πολυτρόπως αποκαλυπτόταν ο Κύριος στην Παλαιά Διαθήκη στους προφήτες, τους
δικαίους και τους απλούς ανθρώπους, επιδεικνύοντας τα ελέη και τη χάρη του, αλλά κανείς δε
μπόρεσε να τον δει πριν την Ενανθρώπηση του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, ο Οποίος ως τέλειος
Άνθρωπος και τέλειος Θεός φανέρωσε σε όλους μας το ανθρώπινο πρόσωπο του Θεού και το
θεοποιηθέν πρόσωπο του ανθρώπου. Έκτοτε δε χωρίζουμε το Θεό από τον άνθρωπο στο πρόσωπο
του Ιησού Χριστού, και βλέποντας τη θεία του μορφή, την ανθρώπινη μορφή, προσκυνούμε το Θεό,
ο οποίος ευαρεστήθηκε να κατοικήσει μαζί μας, να πάθει και να πεθάνει για τις αμαρτίες μας, να
αναστηθεί εκ νεκρών την τρίτη ημέρα και να συναναστήσει κι εμάς μαζί Του. Αυτό το αξιοθαύμαστο



μυστήριο αποκαλύπτεται σε μας αυτές τις πασχαλινές ημέρες και πάλι, όταν εορτάζουμε την
Ανάσταση του Χριστού και όταν ανανεώνεται στις καρδιές μας η πίστη ότι αυτό το γεγονός όντως
πραγματοποιήθηκε, αλλά πραγματοποιείται και σήμερα στις καρδιές μας, μεταμορφώνοντας τη ζωή
μας και ανασταίνοντας εμάς από το θάνατο στην αιώνια ζωή.

Αυτές τις ημέρας όταν αισθανόμαστε την ιδιαίτερη εγγύτητα του Θεού προς μας και εμάς προς τον
Θεό, αισθανόμαστε βαθιά εκείνα τα οποία μας καθιστά οικείους, διότι σε τελική ανάλυση μας
ενοποιεί ο Ίδιος ο Κύριος: και όσους ζουν στην ίδια οικογένεια, και όσους εργάζονται στο ίδιο
ίδρυμα.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας ευχήθηκε στους παρευρισκόμενους στο Ναό και ιδιαίτερα στα
στελέχη του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων να μη λησμονούν ποτέ το σκοπό της
χριστιανικής ζωής, δηλαδή τη Βασιλεία των Ουρανών, και το βασικό σκοπό της εργασίας τους. Σε
κάθε δύσκολη περίπτωση όταν ο άνθρωπος υπό το βάρος των διαφόρων καθηκόντων λυγίζει και δε
μπορεί να αντέξει άλλο, ο Θεός τρέχει να τον στηρίξει στις υποχρεώσεις του, επιδεικνύοντας το
έλεος και τη χάρη Του.

«Θα ήθελα να ευχηθώ ώστε η πίστη στον αναστάντα Κύριο και Σωτήρα να μην εκλείψει πότέ από
τις καρδιές μας, ώστε το φως του Θεού, ο οποίος φωτίζει τόσο εκείνους όσοι έχουν δίκιο όσο και
τους ένοχους, να μην αμαυρώνεται μέσα μας ποτέ από το σκοτάδι της αμαρτίας και η χαρά του
αναστάντος Κυρίου να λάμπει πάντα τις καρδιές και τη ζωή μας. Χριστός ανέστη!»

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55687/
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